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Instrukcja dla zdajacego
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2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Podczas eksploatacji samoczynnej ropa naftowa wyplywa z odwiertu

A. pod naporem skal zalegajacych w warstwie stropowej ztoza.
B. w wyniku nagazowania ropy na spodzie odwiertu.

C. wykorzystujac duza rozszerzalno$¢ cieplna ropy.

D. pod wptywem energii nagromadzonej w ztozu.

Zadanie 2.
Cecha charakterystyczng studni artezyjskiej jest

A. wysoka temperatura wody na wyptywie z odwiertu.
B. samoczynny wyplyw wody na powierzchnig.

C. konieczno$¢ stosowania pompowania wody.

D. bardzo wysoki stopien mineralizacji wody.

Zadanie 3.

Podczas przygotowywania cieczy kwasujacej nastapitlo skazenie skory dloni stezonym kwasem solnym.
W ramach pierwszej pomocy nalezy przede wszystkim

A. zmy¢ skazong skore ciepta woda z dodatkiem soku z cytryny.
B. przemyc¢ skore roztworem nadmanganianu potasu

C. przemy¢ skore 1% roztworem kwasu octowego.

D. zmy¢ obficie skazong skore chtodng woda.

Zadanie 4.

Zasuwy awaryjne glowicy odwiertu gazowego podczas wyplywu gazu ziemnego na powierzchni¢ powinny
by¢

A. zamknigte, jezeli otwarte sg zasuwy robocze.
B. otwarte w co najmniej 50% ich przelotu.
C. catkowicie zamkniete.
D. catkowicie otwarte.
Zadanie 5.
Rysunek przedstawia potaczenie gwintowe rur wydobywczych
A. typu kielicl . RANRRRARRRN =
)fpu SERAOIEEO == i ; SR ‘?3"}?/ 7 ]
B. niespgczanych. 5 K (
C. speczanych. ) - -
D. typuTDS. ]%_ _______ N g "
S
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Zadanie 6.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl warto$¢ dopuszczalnego obcigzenia zurawia pompowego.

Do obliczef przyjmij przyspieszenie ziemskie g = 10 m/s?

A. 0,09 tony. Parametry techniczne zurawia pompowego 1ZP 9

B. 0.9 tony. Obcigzenie [kN] 90

C. 9,0 ton. Max. gtebokos¢ pompowania [m] 2000

D. 90 ton. Nastawny promiefi korby  [mm] 500 650 800
Skok tba wahacza [mm] 1250 1650 2000
Obroty korby [min 7] 6,8, 10
Moc silnika [kW] 22

Zadanie 7.

Rysunek przedstawia gtowice odwiertu

A. samoczynnego ropy naftowe;j.
B. pompowanego ropy nattowe;j.
C. geotermalnego.
D

gazowego.

Zadanie 8.
W ciagu 12 godzin za pomoca pompy wirowej odsrodkowej wypompowano ze studni wierconej 46,8 m’
wody. Wydajnos¢ tej pompy wynosi

A. 6,5 dm’/min

B. 7.8 dm’/min

C. 65 dm’/min

D. 78 dm’/min

Zadanie 9.
Do ktorej grupy zwiazkow chemicznych zalicza si¢ glikol etylenowy?

A. Kwasow karboksylowych.
B. Weglowodanow.

C. Alkoholi.

D. Estrow.
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Zadanie 10,

Wartos¢ cisnienia wskazywana przez manometr wynosi okoto

A. 0,12 MPa
B. 1.1 MPa
C. 1,2MPa
D. 12 MPa

Zadanie 11.
Zestaw pomiarowy do wykonania pomiaru ci$nienia dennego w odwiercie nalezy potaczy¢ z drutem windy
pomiarowej za pomoca

A. lacznika przegubowego.

B. Iacznika zapadkowego.

C. Sciskow.

D. pasterki.

Zadanie 12,

Ktory rodzaj narzedzia przedstawia rysunek?

A.  Widetlki do podtrzymywania zerdzi pompowych.
B. Klucz do rozkrgcania przewodu pompowego.

C. Klucz do skrecania zerdzi pompowych,

D. Elewator do zerdzi pompowych.

Zadanie 13.
Z odwiertu pompowanego nalezy wyciagna¢ przewod pompowy skltadajacy si¢ z zerdzi API o Srednicy %4”.
W tym celu nalezy przygotowac

dwa elewatory do zerdzi, dwa klucze fajkowe i huczek.
klucz fajkowy, klucz zawiasowy i elewator do zerdzi.
dwa klucze fajkowe i dwa elewatory do Zerdzi.

jeden klucz fajkowy, okretke i widelki.

cawp»
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Zadanie 14.

Przy uzyciu windy wyciggowej MSC — 250 mozna wycigga¢ z odwiertu eksploatacyjnego kolumne rur
wydobywczych o maksymalnej masie (do obliczen przyjmij przyspieszenie ziemskie g = 10 m/s?)

A. 8 ton. Typ windy MSC — 250
B 30 ton. Moc silnika 335 kW
C. 80 ton. Moc wyciggu Tubing 250 KM
D. 300 ton. Dopuszczalna sita w linie 80 kN
Udéwig 300 kN
Pojemnosc¢ bebna linowego 140 m

Zadanie 15.
Do zabiegow intensyfikacji wydobycia ropy naftowej zalicza si¢

A, szczelinowanie hydrauliczne i kwasowanie odwiertow,
B. szczelinowanie hydrauliczne i nagazowanie ztoza.

C. kwasowanie odwiertow i nawadnianie zloza.

D. nawadnianie i nagazowanie z10z.

Zadanie 16.

Smar maszynowy ,,Towot” stosuje si¢ przede wszystkim do smarowania

A, lozysk tocznych pracujacych w temperaturze powyzej 200°C,
B. ‘tozysk $lizgowych pracujacych pod wysokim obcigzeniem.
C. mechanizmow precyzyjnych.

D. urzadzen elektronicznych.

Zadanie 17.

Ktory zwigzek chemiczny jest niepalnym sktadnikiem gazu ziemnego?

A, GCHg
B. H,S
C. CO
D. CO,

Zadanie 18.
Do podstawowych sktadnikow gazu plynnego LPG nalezg

A. propan, butan i pentan.
B. etan, propan i butan.
C. propani butan,

D. propani etylen.

Zadanie 19,

Usuwanie z eksploatowanej ropy naftowej zanieczyszczen mechanicznych np. piasku, odbywa sie przede
wszystkim

na wezle redukcyjno-pomiarowym.
w przyodwiertowym separatorze.
w instalacji do stabilizacji ropy.

onwy

w zbiorniku magazynowym.
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Zadanie 20.
Mieszanina metanu z powietrzem ma charakter wybuchowy, jezeli stezenie CH4 w powietrzu wynosi
A 28%
B. 9.5%
C. 27.3%
D. 31.7%
Zadanie 21,

Ropa surowa, oczyszczona z wody i zanieczyszczeni statych, tfoczona jest pompg tiokowa do dolnej czesci kolumny
stabilizacyjnej, gdzie podgrzewana jest parg do temperatury ok. 70°C. Nastepnie przeptywa do gérnej czesci kolumny
stabilizacyjnej i sptywajgc drobnymi strugami poprzez system pétek ku dotowi, pod wplywem parowania traci lotne
sktadniki - gazoline. Ropa odptywa do zbiornika ropy stabilizowanej, natomiast pary gazoliny poprzez deflegmator,
przechodzg do chtodnicy, gdzie zostajg ochtodzone i skroplone.

Z fragmentu instrukcji prowadzenia procesu stabilizacji ropy naftowej wynika, ze ropa podgrzewana jest

A. pargwodnaw gornej czesci kolumny stabilizacyjne;j.
B. parag wodna w dolnej czgsci kolumny stabilizacyjne;j.
C. gorgcymi parami gazoliny w wymienniku ciepta.

D. w piecu rurowym opalanym gazem ziemnym.

Zadanie 22,

Rozbijanie emulsji ropnej z zastosowaniem deemulgatora zalicza si¢ do metod
A. fizyko-chemicznych.
B. mechanicznych.

C. elektrycznych.
D. termicznych.

Zadanie 23.

Osuszanie gazu ziemnego z zastosowaniem sit molekularnych nastepuje w

A. absorberze.
B. desorberze.
C. adsorberze.
D. reboilerze.

Zadanie 24,

Wydzielanie par rteci ze strumienia oczyszczanego gazu ziemnego w procesie adsorpcji odbywa sig
z wykorzystaniem

A. odpowiednio preparowanego wegla aktywowanego.
B. ziarnistego aktywnego tlenku glinu.

C. wodnego roztworu etylenoglikoli.

D. wodnego roztworu etanoloaminy.
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Zadanie 25.

Nafta jako sorbent moze by¢ stosowana do
A. odgazolinowania gazu ziemnego.
B. odazotowania gazu ziemnego.

C. odsiarczania gazu ziemnego.
D. osuszania gazu ziemnego.

Zadanie 26.

__________________

1 - przewdd doprowadzajgcy smar
2 -wymienna tuba ze smarem
3 - smar plastyczny

4 - tok

5 - cieglo poruszajgce ok

Rysunek przedstawia r¢czng smarownice

A. z wytlaczaniem smaru ttokiem $rubowym.

B. typu pistoletowego z wymienng tubg ze smarem.

C. zpodawaniem smaru mechanizmem $rubowym.

D. zpodawaniem smaru pod naciskiem sprezonego powietrza.

Zadanie 27.
Gaz plynny propan-butan przechowuje si¢ w zbiornikach

A. bezci$nieniowych.

B. niskoci$nieniowych.
C. $rednioci$nieniowych.
D. ciSnieniowych.

Zadanie 28.

Na schemacie zbiornika skrzyniowego wlot ptynu do zbiornika oznaczono literg
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Zadanie 29,

Do III klasy niebezpieczenstwa pozarowego zalicza si¢ produkty naftowe o temperaturze zaptonu

A. 0d35°Cdo55°C
B. 0d45°Cdo 75°C
C. od55°Cdo 100°C
D. od 75°Cdo 120°C

Zadanie 30,

Podczas pobierania probek ropy naftowej ze zbiornikow znajdujacych si¢ na terenie kopalni nie jest
wymagane stosowanie

A. srodkow ochrony gtowy.
B. ochronnikoéw stuchu.

C. obuwia ochronnego.

D. odziezy ochronne;j.

Zadanie 31.
Czestotliwoséc kontroli
Obstuga obiektu zaktadu Kierownik obiektu . .
. . - . . Przedstawiciel Dziatu .
L.p. Elementy podlegajace kontroli goérniczego — mechanik, zaktadu goérniczego technicznego — Rodzaj
elektryk, operator lub jego Zastepca, 8 kontroli
e : . . h osoba dozoru
obrobki i wydobycia Kierownik zmiany
i 1 x miesigc A
1. |Naped k
aikiahiek 1 x 6 miesiecy 1 x rok AB
1.1. | Stan oston czesci wirujgcych 1 x miesigc 1 x 6 miesiecy 1 x rok A
12 Stan techniczny paskéw klinowych 1 x miesigc A
""" | oraz ich naciag 1 x 6 miesiecy 1xrok AB
: . . 1 x miesiac A
1.3. | St nn nia obud tozysk
opien nagrzania cbudowy fozys 1 x 6 miesiecy T AB
1.4. | Kierunek obrotéw kota pasowego 1 x miesigc 1 x 6 miesiecy 1 x rok A
2 Stan oleju w skrzyni korbowej oraz 1 x miesiac 1 x 6 miesiecy 1 xrok A
" | czestotliwos¢ jego wymiany
3 Praca sprezarki oraz catego uktadu 1 x miesigc A
" | napedowego pod obcigzeniem 1 x 6 miesiecy 1 x rok AB
4, | Manometr 1 x miesiac 1 x 6 miesiecy 1 x rok A
. : 1 x miesiac A
5. | Zawér bezpieczerstwa 1x 6 miesiecy 1x rok AB
G 1 x miesiac A
6. | Wytgcznik cisnieniowy 1x 6 miesicy 1x rok AB
; . 1 x miesiac A
7. | Szczelnos¢ instal
zezeinost instatac| 1 x 6 miesiecy 1 x rok AB
. . . I 1 x miesiac A
8. | Stan instalagji elektrycznej oraz silnik 1x 6 miesiecy 1x rok ABC
9 Wskazania aparatury 1 x miesiac A
" | kontrolno-pomiarowej 1 x 6 miesiecy 1xrok AB

A. Kontrola wizualna. B. Kontrola zgodna z DTR, instrukcja i normami, C. Kontrola pomiarowa

Na podstawie instrukcji kontroli sprezarek tlokowych matych wydajnosci okresl, ktory element sprezarki
powinien by¢ poddawany kontroli pomiarowe;j.

Stan instalacji elektrycznej oraz silnik.
Stan oleju w skrzyni korbowe;.

Zawor bezpieczenstwa.

Manometr.

ocawp
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Zadanie 32.
Probka srodkowa, przy pobieraniu probek produktow naftowych ze zbiornikow, nazywa sie probke
pobierang z

A. poziomu > wysokosci stupa cieczy ponizej gornej powierzchni.

B. poziomu % wartosci $rednicy zbiomika cylindrycznego.

C. poziomu %2 wysokosci zbiornika pionowego.

D. czesci srodkowej zbiornika skrzyniowego.

Zadanie 33.
Prace remontowe (naprawy) zbiornikow ropy naftowej moga by¢ wykonywane, jezeli stezenie mieszaniny

wybuchowej nie przekracza

A. 20% DGW.

B. 30% DGW.

C. 40% DGW.

D. 50% DGW,
Zadanie 34,

Do 18 maja wydobycie gazu ziemnego z odwiertu D—5 wyniosto 301,5 tys. m’. Ile wyniosto wydobycie gazu
z tego odwiertu w dniu 19 maja, jezeli sumaryczne wydobycie od 1-go maja stanowi wartos¢ zapisang

i ?
w kolumnie 6 raportu? Naz Raport wydobycia z dnia 19 maja ...

A 68tys.m’  [tp | [ Ropy [kg] Gazu[tys. m’] | Wody [ke]
B 8,3 tys m dzis od 1-go dzis od 1-go | dzi§ | od 1-go
C. 132tys.m’ L 2 3 1 5 6 7 8
D 15.1t 3 1 D-1 13,2 267,5

1 tys. m 5 o~ e

3 D-5 316,6
Razem

Zadanie 35,

Celem stosowania wielostopniowych wirowych pomp odsrodkowych jest
A. zmniejszenie oporow tloczenia cieczy w rurociagu.
B. zwickszenie wysokosci podnoszenia cieczy.

C. uzyskanie niskiej sprawnosci mechaniczne;j.
D. zwickszenie wydajnosci ttoczenia cieczy.

Zadanie 36.
Podczas napehiania cystern ropg naftowa zawierajaca siarkowodor nalezy

A. wykonywac¢ pomiary zawartosci H,S w powietrzu w miejscu pracy obstugi.
B. rekaw nalewaka polaczyc szczelnie z wlotem ropy do cysterny.

C. przebywac w odlegltosci co najmniej 5 m od nalewaka.

D. posiada¢ odziez ochronng gazoszczelna.
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Zadanie 37.

Na schemacie sprezarki ttokowej wielostopniowej symbolem C, oznaczono

oawp

Zadanie 38.

Pobrano z arkusze24.pl

- o T
chlodnice pomig¢dzy I a II stopniem spre¢zania. | T _|06MPa 13 ypa

chtodnice pomiedzy II a III stopniem sprezania.
kondensator pomiedzy I a II stopniem sprezania. =
kondensator pomiedzy II a III stopniem sprezania. 1= : E

W celu likwidacji hydratu powstatego na zasuwie gazociggu kopalnianego nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 39.

zwigkszy¢ cisnienie w gazociggu w celu ,,przebicia” korka hydratowego.
zmniejszy¢ cisnienie w gazociggu w celu ,,przebicia” korka hydratowego.
zablokowany fragment gazociagu pod grzewac otwartym ogniem.

dany element owing¢ tkaning i polewac goraca woda.

Ktory rysunek przedstawia klucz imbusowy?

Zadanie 40,

Ochrong katodowg stosuje si¢ w celu ochrony przed korozja

cawp

urzadzen napowierzchniowych odwiertow.
rurociaggow podziemnych.

gazociggdw naziemnych,

rur wydobywezych.
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